

RAPORT DE ACTIVITATE PREFECT: RADU PERIANU

Reducerea timpului de așteptare la examinare la Permise

Unul dintre obiectivele mandatului meu a fost reducerea timpului de așteptare pentru a susține proba practică a permisului de conducere. Demersurile începute în 2021 au continuat și în 2022 și în 2023.

La acest moment, după sesiuni suplimentare de examinare la care am fost sprijiniți de examinatori din județele limitrofe, organizarea de concursuri pentru a rezolva problema lipsei de personal, timpii de așteptare sunt: - 3 săptămâni la Pitești, o lună și 3 săptămâni la Curtea de Argeș și 2 luni la Câmpulung. Pe 27 aprilie va avea loc o nouă sesiune suplimentară de examinare la Câmpulung, locația în care au mai fost examinări în două zile de sâmbătă, cu același scop: reducerea timpilor.

Campanii de sănătate

1. Am început în 2021, am continuat în 2022 și 2023, proiectul de testare a 12.500 de oameni pentru depistare precoce, diagnostic și tratament al leziunilor precanceroase colorectale, este activ. Programul a fost în premieră în județul nostru unde cancerul colorectal era pe primul loc al afecțiunilor oncologice. Toate probele recoltate au fost lucrate în laboratorul Institutului Clinic Fundeni, iar rezultatele au fost transmise medicilor participanți. În cazurile în care a fost indicată o afecțiune, au fost continuate investigațiile, în mod gratuit. Instituția Prefectului județul Argeș a sprijinit activ proiectul „Furnizarea serviciilor de sanatare din programele de prevenție, depistare precoce, diagnostic și tratament precoce al leziunilor precanceroase colorectale –ROCAS-Sud-Muntenia”, în cadrul Programul Operațional Capital Uman, în baza unui acord cu Institutul Clinic Fundeni și Fundația Renașterea.
2. Un alt program de prevenție la care s-a muncit mult a fost cel pentru prevenția cancerului de col uterin. A fost vorba despre testare HPV și testare Babeș Papanicolau. În județul nostru au fost testate peste 2220 de femei cu vârste cuprinse între 24 și 64 de ani. Ambele testări au fost gratuite. În cele mai multe situații, rezultatele au fost transmise de autoritățile locale, dar au fost și cazuri în care chiar de aici, colegii mei au eliberat rezultatele pentru că nu a făcut-o autoritatea locală. Au fost încheiate 70 de protocoale cu primăriei din Argeș pentru sprijinirea acestui proiect care a avut și o latură de informare. Aproape 9500 de persoane au primit informații despre cum poate fi prevenită această boală gravă, cancerul de col uterin.

Proiectul SCCUT a fost cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020, derulat de Institutul Național pentru Sănătatea Mamei și Copilului

Alessandrescu-Rusescu în parteneriat cu Fundația Renașterea, Centrul FILIA și Satispen-Centrul Romilor pentru Politici de Sănătate.

3. Instituția Prefectului județului Argeș a fost partener într-un proiect de prevenție și depistarea hepatitei C și încurajarea donării de sânge în care au fost efectuate în mod gratuit 730 de teste pentru Hepatita C. Campania se numește “#Salvează o viață! #Salvează-ți viața!”, a fost făcută în parteneriat cu Universitatea de Medicină și Farmacie Carol Davila, București și Universitatea de Medicină și Farmacie Craiova. A fost vorba despre un proiect de prevenție destinat zonei de Sud a României și lansat în Argeș.

Programe sociale

1. Instituția Prefectului a desfășurat activități pentru implementarea mai multor programe sociale în Argeș. Unul dintre ele este Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate (POAD). Au fost distribuite în Argeș 239226 pachete cu alimente(făină, mălai, zahăr, orez, paste făinoase, conserve și ulei) și 159484 pachete igienă. Beneficiarii au fost: - familiile și persoanele singure cărora le este stabilit, prin dispoziție scrisă a primarului, dreptul la un venit minim garantat acordat în baza Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat,

- familiile beneficiare de alocație pentru susținerea familiei acordată în baza Legii nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei,
- persoanele/familiile aflate temporar în situații critice de viață, persoane cu handicap.

2. Tot prin POAD au fost acordate carduri pentru nou-născuți. 408 astfel de tichete sociale pe suport electronic au fost acordate în județul nostru, fiecare cu o valoare de 2000 de lei, bani care au putut fi folosiți pentru a cumpăra cele necesare copiilor, din magazinele participante la program. Fiecare mamă care a fost inclusă în program a primit un plic ce conținea cardul, codul PIN, instrucțiunile de folosire și lista magazinelor partenere. Evident, de pe aceste carduri nu au

putut fi retrași bani. Au beneficiat mamele care au născut începând cu anul 2022 , cu venitul minim garantat, din familii beneficiare de alocație pentru susținerea familiei, mamele cu dizabilități, cele aflate temporar în situații critice de viață, mamele minore precum și mamele provenite din zona conflictului armat din Ucraina.

3. Județul Argeș a fost județ pilot într-un proiect european al cărui scop este să creștem gradul de implicare, de reacție a autorităților locale în cazurile femeilor abuzate sau care nu au acces la sănătate.

În trei localități argeșene, Aninoasa, Valea Mare Pravăț și Bughea de Jos, au fost întâlniri cu femei din categorii vulnerabile care au primit informații legate de drepturile legale pe care le au dacă sunt victime ale violenței domestice, dar și ce înseamnă accesul la sănătate. Au fost consiliate 128 de femei.

Instituția Prefectului județul Argeș a fost partener al Centrului Filia în acest proiect finanțat din fonduri europene.

4. Instituția Prefectului județul Argeș a identificat destinatarii finali eligibili pentru programul de tichete sociale pentru elevi defavorizați. A fost vorba despre 7800 de tichete sociale pentru copiii înscriși la cursuri de zi la unități de învățământ de stat preșcolar, primar și gimnazial care provin din familii cu un venit mediu net lunar de maximum 50% din salariul de bază minim brut pe țară. Valoarea fiecărui tichet este de 500 de lei pe an școlar. Tichetele au fost trimise de către Inspectoratul Școlar Argeș în școli, instituție care se ocupă de implementare.

Comisie mixtă de control în unitățile de învățământ și în creșe

A fost înființată prin ordin de prefect în anul 2022 și funcționează în continuare. La acel moment, decizia a fost luată pentru a putea verifica sesizări legate de posibile acte de purtare abuzivă, de violență între minori, condițiile de igienă, cele de securitate la incendiu. Rezultatele au fost mediatizate de-a lungul timpului așa că prezint acum o parte din datele rapoartelor din lunile ianuarie și februarie ale acestui an.

Din comisie fac parte reprezentanți ai următoarelor instituții:

- Instituția Prefectului; Inspectoratul Școlar;
- Inspectoratul de Poliție; Inspectoratul de Jandarmi;
- Inspectoratul pentru Situații de Urgență;
- Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului; Direcția de Sănătate Publică;
- Direcția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor; Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor

În calitate de invitați, reprezentanți ai Consiliului Județean Argeș.

Reprezentanții Jandarmeriei Argeș au aplicat, pe parcursul primelor două luni ale anului curent, 66 de amenzi, 28 în ianuarie și 38 în februarie, în valoare totală de 6350 lei. În mare parte, este vorba despre sancțiuni pentru fumat. Direcția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor a verificat mai multe locații unde se servește masa copiilor și a aplicat o amendă de 5000 lei unei unități care nu păstra probe din alimentele servite. Sunt și două dosare penale care se află în cercetarea Poliției Argeș pentru loviri și alte violențe. Ambele vizează situații cu elevi, într-un caz elevii unui liceu din Pitești, iar într-un altul, ai unei școli gimnaziale din Ștefănești. La sesizare mamei, este cercetată și o reclamație de abuz verbal depusă de mama unei eleve de gimnaziu.

Comisia de control privind centrele rezidențiale destinate persoanelor vârstnice, persoanelor adulte cu dizabilități și copiilor

Înființată prin ordin de prefect în iulie 2023, și această comisie este funcțională, la acest moment.

Din comisie fac parte:

- AJPIS Argeș
- CJPC Argeș
- DSP Argeș
- DSVSA Argeș
- ITM Argeș
- IPJ Argeș

În județul Argeș au fost verificate, după momentul emiterii ordinului, 102 locații: centre rezidențiale, licențiate și nelicențiate, pentru vârstnici, pentru adulți cu dizabilități și pentru copii.

Apoi, comisia a fost întrunită la sesizări și acestea au venit direct la Prefectură sau la instituțiile care fac parte. Pe lângă faptul că au fost remediate condiții de igienă, de securitate la incendiu, de alimentație și tratament medical, cred că unul dintre cele mai importante lucruri după aceste verificări este setul de propuneri de modificări legislative trimis către structurile centrale.

Serviciul Public Comunitar de Pașapoarte

Din octombrie 2021 până în prezent Serviciului Public Comunitar de Pașapoarte Argeș a avut în lucru 79.592 cereri, dintre care 4331 pentru pașapoarte temporare, 75.261 pentru pașapoarte electronice. La ambasade au fost depuse 24.565 de solicitări. Au fost emise 75.443 pașapoarte. Actele necesare le găsiți afișate pe site-ul nostru, <https://ag.prefectura.mai.gov.ro/>. Este nevoie de programare! Poate fi făcută online pe site-ul www.epasapoarte.ro

Serviciul funcționează cu 5 ghișee la care este permis accesul persoanelor programate, într-un interval de 7 minute. A existat și o analiză a rezultatelor Serviciului și vă anunț că au fost îndeplinite obiectivele propuse.

Verificarea legalității actelor

În 2022 și 2023 au fost verificate 779 de hotărâri ale Consiliului Județean și 1909 dispoziții ale Președintelui. Controlul de legalitate a fost exercitat și pentru 18099 hotărâri de Consilii Locale și 70366 dispoziții ale primarilor.

Au fost apreciate ca nelegale 113 hotărâri ale unor Consilii Locale. Pentru 22 de hotărâri a fost formulată acțiune la instanța de contencios administrativ.

De asemenea, tot nelegale au fost apreciate 152 de dispoziții ale primarilor.

În aceeași perioadă, cei 6 consilieri juridici din cadrul Instituției Prefectului județul Argeș au asigurat reprezentarea în instanță aproximativ 1000 de dosare, 62 dintre ele aflate pe rolul Secției Contencios Administrativ.

Vizite ale delegațiilor străine

În luna martie a anului 2023, am primit vizita Ambasadorului Turciei la București, Excelența Sa, Domnul Özgür Kıvanç Altan, iar pe 30 martie 2023 a avut loc vizita unei delegații din cadrul Ambasadei Statelor Unite ale Americii condusă de ofițerul politic în cadrul ambasadei, doamna Rebecca Molinoff.

Participare programe tineri

Instituția Prefectului județului Argeș a fost partener al Fundației Județene pentru Tineret Argeș la evenimentul organizat cu ocazia Zilei Naționale a Tineretului: Prefect pentru o zi.

În 2022, Cătălina Dinu, în vârstă de 18 ani, elevă a Liceului de Artă "Dinu Lipatti" a fost Prefect pentru o zi, iar în 2023, Ana Stanciu, elevă în vârstă de 16 ani, a fost aleasă pentru a fi prefectul județului Argeș pentru o zi. Ambele tinere au putut să cunoască o parte din activitatea instituției, să îi cunoască pe colegii mei și să știți că au și revenit, în vizită.